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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ¸ÀzÀj «µÀAiÀÄªÀÅ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ «µÀAiÀÄ-01 DzÀ°è ¥Àæ±ÉßAiÀÄ PÀæªÀÄ À̧ASÉå 01 jAzÀ 40 £ÀÄß ¥ÀjUÀtÂ¹ CzÀgÀAvÉ ¤ÃqÀ̄ ÁVgÀÄªÀ 

M.JA.Dgï£À°è ±ÉÃqï ªÀiÁqÀÄªÀÅzÀÄ.  

 ¸ÀzÀj «µÀAiÀÄªÀÅ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ «µÀAiÀÄ-02 DzÀ°è ¥Àæ±ÉßAiÀÄ PÀæªÀÄ À̧ASÉå 41 jAzÀ 80 £ÀÄß ¥ÀjUÀtÂ¹ CzÀgÀAvÉ ¤ÃqÀ̄ ÁVgÀÄªÀ 

M.JA.Dgï£À°è ±ÉÃqï ªÀiÁqÀÄªÀÅzÀÄ.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
F PÉ¼ÀV£À ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ / C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ̄ ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ ¤ªÀÄUÉ 

¤ÃrgÀÄªÀ GvÀÛgÀ¥ÀwæPÉ N.JA.Dgï. (OMR) £À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ DAiÉÄÌAiÀÄ£ÀÄß PÀ¥ÀÄà / ¤Ã° ¨Á¯ï ¥Á¬ÄAmï ¥É£ï¤AzÀ ±ÉÃqï ªÀiÁrj.  

Four choices are given for each of the questions/incomplete statements. Choose the correct answer and shade the 
correct choice in the OMR given to you with a black / blue ball point pen.                                                            40 x 1 = 40 
 

                               
1/41. DyðPÀ C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄÄ À̧Ä¢ÃWÀð PÁ®zÀªÀgÉUÉ MAzÀÄ zÉÃ±ÀzÀ gÁ¶ÖæÃAiÀÄ DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß ºÉZÀÑ¼À ªÀiÁqÀÄªÀ ¥ÀæQæAiÉÄAiÀiÁVzÉ         

        JAzÀÄ ªÁåSÁå¤¹zÀªÀgÀÄ 

             A) CªÀÄvÀåð¸ÉÃ£ï ªÀÄvÀÄÛ ªÉÄºÀ§Æ¨ï G¯ï ºÀPï                     B) ªÉÄgï ªÀÄvÀÄÛ ¨Á°Øé£ï 

C) DqÀA¹ävï ªÀÄvÀÄÛ ªÀiÁµÀð¯ï                                  D) PÁèPïð ªÀÄvÀÄÛ gÁ©£Àì£ï 

           “Economic development is a process whereby an economy’s Real National Income    
            increases over a long period of time.” This is stated by  
            A) Amarthya Sen and Mahabob Ul Haq                                 B) Meier and Baldwin 
            C) Adam Smith and Marshall                                                 D) Clark and Robinson  
2/42. EªÀÅUÀ¼À°è Cw ºÉZÀÄÑ gÁ¶ÖæÃAiÀÄ DzÁAiÀÄ ºÉÆA¢gÀÄªÀ zÉÃ±À 

A) d¥Á£ï                                                  B) ¨sÁgÀvÀ 

C) QÃ£Áå                                                    D) ¨ÁAUÁèzÉÃ±À 

             The country which has highest national income is  
             A) Japan                                                                                    B) India   
             C) Kenya                                                                                    D) Bangladesh.  
3/43. ‘MAzÀÄ gÁµÀÖæªÀÅ §qÀ gÁµÀÖæªÁVzÉ KPÉAzÀgÉ CzÀÄ §qÀvÀ£ÀzÀ°èzÉ’ JAzÀªÀgÀÄ 

A)  gÁåUÀßgï £ÀPïìð                                             B) DqÀA ¹ävï 

C)  D É̄áæqï ªÀiÁµÀð¯ï                                          D) eÉ JA PÉÃ£ïì 

            Who said "A country is poor because it is poor" ?  
           A) Ragner Nurkse                                                          B) Adam Smith  
           C) Alfred Marshall                                                                      D) J.M. Keynes 
 

 



 

4/44. C£Á©üªÀÈ¢Þ DyðPÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÀÄÄR DyðPÀ ®PÀët 

A) eÁw ªÀÄvÀÄÛ ªÀUÀð ªÀåªÀ̧ ÉÜ ºÉÆA¢gÀÄªÀÅzÀÄ                        B) Cw ºÉZÀÄÑ §qÀvÀ£À ¹Üw ºÉÆA¢gÀÄªÀÅzÀÄ 

C)  ªÀÄÆqsÀ£ÀA©PÉ ªÀÄvÀÄÛ PÀAzÁZÁgÀUÀ¼ÀÄ §¼ÀPÉAiÀÄ°è EgÀÄªÀÅzÀÄ           D) DzsÀÄ¤PÀ vÁAwæPÀvÉAiÀÄ PÉÆgÀvÉ EgÀÄªÀÅzÀÄ 

An Economic characteristic of an Under Developed Economy is  
             A) Existence of Caste and Class                                                       B) High incidence of poverty 
             C) Superstition and Customs                                           D) Lack of Modern Technology 
 

5/45. C£Á©üªÀÈ¢Þ DyðPÀvÉAiÀÄÄ Cw PÀrªÉÄ ªÀiÁ£ÀªÀ C©üªÀÈ¢Þ ¸ÀÆZÀåAPÀ ºÉÆA¢gÀ®Ä PÁgÀt 

A)  GvÀÌøµÀÖ ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ DgÉÆÃUÀå ¸Ë® s̈ÀåUÀ¼À PÉÆgÀvÉ EgÀÄªÀÅzÀÄ 

B)  PÀrªÉÄ d£À£À ¥ÀæªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄgÀt ¥ÀæªÀiÁt EgÀÄªÀÅzÀÄ 

C)  Cw ºÉZÀÄÑ gÁ¶ÖæÃAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ vÀ̄ Á DzÁAiÀÄ EgÀÄªÀÅzÀÄ 

D)  Cw ºÉZÀÄÑ ¸Áé s̈Á«PÀ ¸ÀA¥À£ÀÆä® ºÉÆA¢gÀÄªÀÅzÀÄ 

             Undeveloped economies are very low in HDI because 
             A) of lack of quality education and health care facilities 
             B) they have low birth and death rate 
             C) of high national and per capita income  
             D) they have huge deposition of natural resources 
 

6/46. 2013gÀ ªÀiÁ£ÀªÀ C©üªÀÈ¢Þ À̧ÆZÀåAPÀ ªÀgÀ¢AiÀÄAvÉ, ¨sÁgÀvÀ EzÀÄÝzÀÄÝ 

A)  186 gÁµÀÖæUÀ¼À°è 136£ÉÃ ¸ÁÜ£À                                B)  185 gÁµÀÖæUÀ¼À°è 135£ÉÃ ¸ÁÜ£À 

C)  193 gÁµÀÖæUÀ¼À°è 137£ÉÃ ¸ÁÜ£À                                D)  200 gÁµÀÖæUÀ¼À°è 120£ÉÃ ¸ÁÜ£À 

             In 2013, India’s rank in HDI report, India was 
             A) 136 among 186 countries                                           B) 135 among 185 countries 
             C) 137 among 193 countries                                           D)120 among 200 countries 
 
7/47. ¸ÉÖÃmï ¨ÁåAPï D¥sï EArAiÀiÁ gÁ¶ÖæÃPÀgÀtUÉÆAqÀ ªÀµÀð 

               A) 1955                                                                               B) 1984   
               C) 1996                                                                               D) 2015 
             The State Bank of India became nationalized in the year 
             A) 1955                                                                      B) 1984   
             C) 1996                                                                                   D) 2015 
 

8/48. §qÀvÀ£ÀªÀ£ÀÄß C¼ÉAiÀÄ®Ä À̧ÄgÉÃ±ï vÉAqÀÆ®Ìgï CªÀgÀÄ §¼À¹zÀ «zsÁ£À 

A) vÀ̄ Á DzÁAiÀÄ «zsÁ£À                                       B) vÀ̄ Á DzÁAiÀÄ §¼ÀPÉ-ªÉZÀÑ «zsÁ£À 

C) zÉÊ£ÀA¢£À PÁå®jUÀ¼À vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ «zsÁ£À                       D) ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ DgÉÆÃUÀåzÀ ªÉÄÃ°£À ªÉZÀÑ «zsÁ£À 

             The method used by Suresh Tendulkar to measure poverty is  
             A) Per capita income                                                                     B) Per capita consumption expenditure  
             C) Daily calories intake                                                                     D)Expenditure on education and health.  
 

9/49. »AzÀÄ½zÀ gÁµÀÖæUÀ¼À ¥ÀæªÀÄÄR ®PÀëtªÉAzÀgÉ 

A)  ºÉZÀÄÑ £ÀUÀjÃPÀgÀt                                          B) ºÉZÀÄÑ C¥Ë¶ÖPÀvÉ 

C) ºÉZÀÄÑ ¸ÁPÀëgÀvÉ                                             D) ºÉaÑ£À fÃªÀ£À UÀÄtªÀÄlÖ 

            The main characteristics of backward country is  
             A) More urbanization                                            B) More Malnutrition 
             C) More Literacy                                            D) Higher Standard of living 
 

10/50. ¸ÁA¹ÜPÉÃvÀgÀ ºÀtPÁ¹£À ªÀÄÆ®PÉÌ MAzÀÄ GvÀÛªÀÄ GzÁºÀgÀuÉ 

A)  ªÁtÂdå ¨ÁåAPÀÄUÀ¼ÀÄ                                        B) ¨sÀÆ C©üªÀÈ¢Þ ¨ÁåAPÀÄUÀ¼ÀÄ 
C)  À̧PÁðgÀ                                                  D) ¯ÉÃªÁzÉÃ«UÁgÀgÀÄ 

The example for the important source of Non-institutional credit is  
             A) Commercial bank                                                         B) Land Development bank 
             C) Government                                                          D) Moneylenders 
 
 



 
11/51. ¸ÀÜ½ÃAiÀÄ UÁæ«ÄÃt ¨ÁåAPÀÄUÀ¼À ¸ÁÜ¥À£ÉAiÀÄ ªÀÄÆ® GzÉÝÃ±ÀªÉÃ EªÀjUÉ ºÀtPÁ¹£À ¸Á®¸Ë®¨sÀå MzÀV À̧ÄªÀÅzÀÄ 

A)  §ÈºÀvï PÉÊUÁjPÉUÀ½UÉ                                       B) ¸ÀtÚ ªÀÄvÀÄÛ  Cw ¸ÀtÚ gÉÊvÀjUÉ 

C) ªÀÄzsÀåªÀÄ PÉÊUÁjPÉUÀ½UÉ                                       D) PÉÊUÁjPÁ PÁ«ÄðPÀjUÉ 

            The Regional Rural Banks are established mainly to provide financial assistance to  
            A) large scale industries                                                                    B) marginal and small farmers  
            C) medium scale industries                                                       D) industrial labourers.  
 

12/52. PÀÈ¶ PÉëÃvÀæPÉÌ CvÀÄå£ÀßvÀ ¨ÁåAPï  

A)  £À̈ Áqïð                                                B)  ¨sÀÆ ¸ÀÄzsÁgÀuÁ ¨ÁåAPï 

C)  À̧ºÀPÁj ¨ÁåAPï                                           D) ¸ÀÜ½ÃAiÀÄ UÁæ«ÄÃt ¨ÁåAPï 

             The Apex bank for agriculture is 
              A) NABARD                                                                                 B) Land Reforms Bank  
              C) Co-operative Bank                                                                    D) Local Rural Bank 
 

13/53. EA¦ÃjAiÀÄ¯ï ¨ÁåAPï FUÀ ¥ÀÅ£À£ÁðªÀÄPÀgÀt UÉÆArgÀÄªÀÅzÀÄ »ÃUÉ 

A)  ¸ÉÖÃmï ¨ÁåAPï D¥sï EArAiÀiÁ                                B)  ¨sÁgÀwÃAiÀÄ j À̧ªïð ¨ÁåAPï 

C) AiÀÄÆ¤AiÀÄ£ï ¨ÁåAPï                                        D) PÉ£ÀgÁ ¨ÁåAPï 

              Imperial bank is renamed as  
              A) State Bank of India                                                        B) Reserve Bank of India 
              C) Union Bank                                             D) Canara Bank  
 

14/54. vÀSÁÍ« ¸Á®ªÀ£ÀÄß ¤ÃqÀÄªÀÅzÀÄ 

A)  ªÁå¥ÁgÀ̧ ÀÜjUÉ                                              B)  PÉÊUÁjPÉÆÃzÀå«ÄUÀ½UÉ 

C) gÉÊvÀjUÉ                                                   D) «zÁåyðUÀ½UÉ 

             Taccavi loans were given to  
             A) Businessmen                                                          B) Industrialist 
             C) Farmers                                                           D) Students  
 

15/55. ¨sÀÆ C©üªÀÈ¢Þ PÁAiÉÄÝAiÀÄ£ÀÄß eÁjUÉ vÀAzÀ ªÀµÀð 

A) 1883                                                                                                B) 1885 
C) 1993                                                                                                D) 1995 
Land Improvement Loans Act  was passed in the year 
A) 1883                                                                        B) 1885 

             C) 1993                                                                                     D) 1995 
 
16/56. 12£ÉÃ dÄ¯ÉÊ  1982 gÀ°è £À̈ Áqïð ¸ÁÜ¥À£ÉAiÀiÁzÀzÀÄÝ E°è 

A) ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ                                                 B) ªÀÄzÁæ̧ ï  

C) ªÀÄÄA É̈Ê                                                    D) PÉÆÃ®ÌvÁÛ 

NABARD was established on 12th July 1982 in  
A) Bangalore                                                                         B) Madras 
C) Mumbai                                                             D) Kolkata 

17/57. ¨Á« vÉÆÃqÀ®Ä ªÀÄvÀÄÛ zÀÄgÀ¹Û ªÀiÁqÀ®Ä vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ ¸Á®ªÀÅ 

A)  C¯ÁàªÀ¢ü ¸Á®                                              B) ¢ÃWÁðªÀ¢ü ¸Á® 

C)  ªÀÄzsÀåªÀiÁªÀ¢ü ¸Á®                                           D) CwÃ ¢ÃWÁðªÀ¢ü ¸Á® 

The type of Loans that are taken for the repair and construction of well is  
A) Short term credit                                                B) Long term credit 
C) Medium term credit                                                           D) Very Long term credit  

18/58. gÁ¶ÖæÃAiÀÄ UÁæ«ÄÃt fÃªÀ£ÉÆÃ¥ÁAiÀÄ AiÉÆÃd£ÉAiÀÄ ªÀÄÄRå UÀÄj 

A) UÁæ«ÄÃt ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ°è£À §qÀvÀ£À ¤ªÀÄÆð®£É                         B) £ÀUÀgÀ ¥ÀæzÉÃ±ÀUÀ¼À°£Àè §qÀvÀ£À ¤ªÀÄÆð®£É 

C) UÁæ«ÄÃt ¥ÀæzÉÃ±ÀUÀ½UÉ ªÀÄÆ®¨sÀÆvÀ ¸ËPÀAiÀÄðUÀ¼À£ÀÄß MzÀV¸ÀÄªÀÅzÀÄ        D) UÁæ«ÄÃt ¥ÀæzÉÃ±ÀUÀ½UÉ DgÉÆÃUÀå ¸Ë® s̈ÀåUÀ¼À£ÀÄß  

                                                                MzÀV¸ÀÄªÀÅzÀÄ 



The main aim of National Rural Livelihoods Mission is to  
A) eradicate poverty from rural areas                                                B) eradicate poverty from urban areas  
C) provide basic infrastructures to rural areas                                      D) provide health facilities to rural areas.  
 

19/59. £ÉºÀgÀÄ gÉÆÃeÁÎgï AiÉÆÃd£ÉAiÀÄ£ÀÄß eÁjUÉ vÀAzÀ ¥ÀæªÀÄÄR GzÉÝÃ±À 

A) UÁæ«ÄÃt §qÀd£ÀjUÉ GzÉÆåÃUÀ MzÀV À̧ÄªÀÅzÀÄ                        B) £ÀUÀgÀ ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ §qÀd£ÀjUÉ ªÀ̧ Àw MzÀV À̧ÄªÀÅzÀÄ 

C) £ÀUÀgÀ ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ §qÀd£ÀjUÉ GzÉÆåÃUÀ MzÀV À̧ÄªÀÅzÀÄ                   D) UÁæ«ÄÃt ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ §qÀd£ÀjUÉ ªÀ̧ Àw  

                                                                MzÀV¸ÀÄªÀÅzÀÄ 

Nehru Rozgar Yojana was initiated with the objective of providing  
A) Employment to rural poor                                                                 B) Housing to urban poor  
C) Employment to urban poor                                                              D) Housing to rural poor 

 

20/60. ¨sÁgÀvÀzÀ AiÉÆÃd£Á DAiÉÆÃUÀªÉÃ FUÀ  

A)  NITI DAiÉÆÃUÀ                                                             B) NHAI 

C) NSSO                                                                                                               D) UNDP 
The Planning Commission is replaced by 
A)  NITI Aayog                                                               B) NHAI 
C) NSSO                                                    D) UNDP 

21/61. ¨É̄ ÉUÀ¼À°è ¤gÀAvÀgÀ ºÉZÀÑ¼À DUÀÄªÀÅzÀgÀ ¥ÀjuÁªÀÄªÉÃ 

             A) §qÀ d£ÀgÀÄ vÀªÀÄä ªÀÄÆ® s̈ÀÆvÀ ¨ÉÃrPÉUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀÇgÉÊ¹                    B) ²æÃªÀÄAvÀgÀÄ Cw ºÉZÀÄÑ ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼À£ÀÄß PÉÆ¼ÀÄîªÀgÀÄ 
          PÉÆ¼Àî¯ÁgÀgÀÄ 

             C) ªÀ̧ ÀÄÛUÀ½UÉ ¨ÉÃrPÉ Cw ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ                                  D) ²æÃªÀÄAvÀgÀÄ §qÀvÀ£ÀgÉÃSÉVAvÀ PÉ¼ÀQÌ½AiÀÄÄªÀgÀÄ 

       Increase in price continuously results in  
       A) poor people could not fulfil their basic needs                     B) rich people are purchasing more goods  
             C) demand is increasing for goods                                                          D) rich people will reduce below poverty  
                                                                                                                                   line.  
22/62.  E¥ÀàvÀÄÛ CA±ÀUÀ¼À PÁAiÀÄðPÀæªÀÄªÀÅ ºÉÆA¢zÀÝ ªÀÄÄRå UÀÄj 

        A) §qÀvÀ£À ¤ªÀÄÆð®£É                                            B) C£ÀPÀëgÀvÉAiÀÄ ¤ªÀÄÆð®£É 

               C) £ÀUÀgÀzÀ d£ÀvÉUÉ GzÉÆåÃUÀ MzÀV À̧ÄªÀÅzÀÄ                             D) PÉÊUÁjPÁ PÉëÃvÀæzÀ C©üªÀÈ¢Þ 

               The 20 points programme aimed at 
               A)  eradication of poverty                                                                 B) elimination of illiteracy 
               C) providing employment to Urban people                                             D) development of Industrial sector  
 

23/63. gÁ¶ÖæÃAiÀÄ UÁæ«ÄÃt GzÉÆåÃUÀ PÁAiÀÄðPÀæªÀÄ eÁjUÉ §AzÀ ªÀµÀð 

             A) 1980                                                                                                      B) 1990 
             C) 2000                                                                                                      D) 2006 
            National Rural Employment Programme started in 
            A) 1980                                                                   B) 1990 
            C) 2000                                                                               D) 2006 
 

24/64.  UÁæ«ÄÃt ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ ¥Àæw ªÀÄ£ÉAiÀÄªÀjUÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¢£ÀUÀ¼À GzÉÆåÃUÀ SÁvÀjAiÀÄ£ÀÄß MzÀV¸ÀÄªÀ GzÉÝÃ±À F PÁAiÀÄðPÀæªÀÄzÁVvÀÄÛ 

              A) J£ï Dgï E ¦ [NREP]                                                    B) JA f J£ï Dgï E f ¦ [MGNREGP] 

              C) n Dgï ªÉÊ J¸ï F JA [TRYSEM]                                        D) r qÀ§Äèöå ¹ Dgï J [DWCRA] 
            Providing 100 days work for unskilled people for every rural family was the objective of 
            A) NREP                                                     B) MGNREGP 
            C) TRYSEM                                                                 D) DWCRA 

 

25/65. ¸ÁªÀðd¤PÀ ªÀ®AiÀÄzÀ KPÀ̧ ÁéªÀÄå zÀ°è EgÀÄªÀÅzÀÄ 

             A) CtÄ±ÀQÛ ¸ÁÜªÀgÀ                                                 B) d® «zÀÄåvï ¸ÁÜªÀgÀ 

       C) UÀtÂUÁjPÉ                                                      D) ªÉÆÃmÁgï ªÁºÀ£ÀUÀ¼À PÉÊUÁjPÉ 

               Public Sector has monopoly over   
             A) Nuclear power plant                                                     B) Hydel power plant 
             C) Mining                                                       D) Motor vehicle industry 



 
26/66. gÁ¶ÖæÃAiÀÄ PÉÊUÁjPÁ ¤UÀªÀÄ ¸ÁÜ¥À£ÉAiÀiÁzÀ ªÀµÀð 

             A) 1950                                                                                                       B) 1955 
             C) 1960                                                                                                       D) 1965 
             National Industries Board was established in the year 
             A) 1950                                                                               B) 1955 
             C) 1960                                                                                            D) 1965 
 

27/67. ‘PÉÊUÁjQÃPÀgÀtUÉÆ½¹ E®èªÉÃ «£Á±ÀgÁV’ JAzÀÄ ºÉÃ½zÀªÀgÀÄ 

             A) ªÀÄºÁvÀä UÁA¢ü                                                  B) À̧gï JA «±ÉéÃ±ÀégÀAiÀÄå 

             C) dªÀºÀgï ¯Á¯ï £ÉºÀgÀÄ                                             D) ¨Á®UÀAUÁzsÀgï w®Pï 

            ‘‘Industrialise or Perish’’ was said by  
              A) Mahatma Gandhi                                                                   B) Sri M. Vishveshwarya  
              C) Jawaharlal Nehru                                                                   D) Bal Gangadhar Tilak 
 

28/68. J¯Áè DyðPÀ ZÀlÄªÀnPÉUÀ¼À fÃªÀ£Ár 

             A) ªÁå¥ÁgÀ                                                       B) eÁ»ÃgÁvÀÄ 

             C) «ªÉÄ                                                          D) ºÀtPÁ¸ÀÄ 

             The life blood of all economic activities is  
             A) trade                                                                                B) advertisement  
             C) insurance                                                                                            D) finance.  
 

29/69. PÀ£ÁðlPÀzÀ°ègÀÄªÀ, PÉÃAzÀæ gÉÊ¯Éé ªÀ®AiÀÄ  

             A) £ÉÊgÀÄvÀå gÉÊ É̄é ªÀ®AiÀÄ                                              B) F±Á£Àå gÉÊ¯Éé ªÀ®AiÀÄ 

             C) zÀQët gÉÊ É̄é ªÀ®AiÀÄ                                               D) ¥ÀÇªÀð gÉÊ¯Éé ªÀ®AiÀÄ 

            The railway zonal headquarters situated in Karnataka is  
            A) South Western Railway                                                                  B) North Eastern Railway  
            C) Southern Railway                                                                   D) Eastern Railway. 
 

30/70. zÉÃ±ÀzÀ M¼ÀUÉÃ £ÀqÉAiÀÄÄªÀAvÀºÀ ªÁå¥ÁgÀ 

             A) DªÀÄzÀÄ                                                        B) gÀ¥sÀÅÛ 

             C) ¥ÀÅ£Àgï gÀ¥sÀÅÛ [J£ïnæ¥ÉÆlð]                                        D) DAvÀjPÀ ªÁå¥ÁgÀ 

              The trade within the country is called  
            A) Import                                                                                             B) Export   
            C) Entrepot trade                                                                                D) Internal trade 
 
31/71. ¥ÉÇÃ À̧Ö¯ï EAqÉPïì £ÀA§gï ¥ÀzÀÞwAiÀÄ£ÀÄß ¨sÁgÀvÀzÀ°è eÁjUÉ vÀAzÀ GzÉÝÃ±À 

              A) ¥Àæw ºÀ½îUÀ¼À£ÀÄß  ¸ÀA¥ÀQð¸À®Ä                                      B) CAZÉ ¸ÉÃªÉUÀ¼À£ÀÄß UÀtQÃPÀgÀtUÉÆ½¸À®Ä 

              C) CAZÉ ¸ÉÃªÉUÀ¼À£ÀÄß DzsÀÄ¤ÃPÀgÀtUÉÆ½¹ GvÀÈÌµÀÖUÉÆ½¸À®Ä                  D) «ÄAZÀAZÉ ¸ÉÃªÉ ºÉaŅ̃ À®Ä 

              Postal Index Number system was implemented in India to  
              A) reach all the villages                                                      B) computerise postal services  
              C) modernise and manage postal services efficiently                               D) increase e-mail services.  
 

32/72. ¨sÁgÀvÀzÀ°è ªÀÄÄPÀÛªÁAiÀÄÄ ¤ÃwAiÀÄ£ÀÄß 1990 gÀ°è eÁjUÉÆ½¹zÀÄÝ 

             A) ªÁAiÀÄÄ ¸ÁjUÉAiÀÄ£ÀÄß gÁ¶ÖæÃPÀgÀtUÉÆ½ À̧®Ä 

       B) SÁ¸ÀV «ªÀiÁ£À ¸ÀA Ȩ́ÜUÀ¼ÀÄ ¨sÁgÀvÀzÀ°è PÁAiÀÄð¤ªÀð» À̧®Ä 

             C) CzÀ£ÀÄß CvÀåAvÀ PÀrªÉÄ ªÉZÀÑzÀ ¸ÁjUÉAiÀÄ£ÁßV ªÀiÁqÀ®Ä 

             D) zÉÃ±ÀzÁzÀåAvÀ CAvÀjPÀ ªÁAiÀÄÄ¸ÁjUÉ ºÉaŅ̃ À®Ä 

             The Government of India introduced open sky policy in 1990 to 
             A) nationalise air transport in India  
             B) allow private airlines to operate in the country  
             C) make it the cheapest means of transport  
             D) increase air transport throughout the country  
 
 



33/73. ¨sÁgÀvÀzÀ°è ªÉÆlÖªÉÆzÀ® gÉÊ¯Éé ¸ÀAZÁgÀ DgÀA¨sÀUÉÆArzÀÄÝ 

              A)  ¨ÁA¨É ªÀÄvÀÄÛ xÁuÉ £ÀqÀÄªÉ                                   B) ªÀÄzÁæ̧ ï ªÀÄvÀÄÛ CgÀPÉÆÃtA £ÀqÀÄªÉ 

              C) PÉÆ®ÌvÁÛ ªÀÄvÀÄÛ gÁtÂUÀAeï £ÀqÀÄªÉ                               D) ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄzÁæ̧ ï £ÀqÀÄªÉ 

             The first railway in India was laid between  
             A) Bombay to Thane                                                                         B) Madras to Arakonam  
             C) Calcutta to Raniganj                                                                         D) Bangalore to Madras 
 

34/74.   ̈ sÁgÀvÀzÀ°è gÀ̧ ÉÛ ¸ÁjUÉAiÀÄÄ CvÀåAvÀ ¥ÀæªÀÄÄR ¸ÁjUÉ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀiÁVzÉ KPÉAzÀgÉ 

             A) s̈ÁgÀvÀ MAzÀÄ C©üªÀÈ¢Þ²Ã® gÁµÀÖæªÁVzÉ                           B) ¨sÁgÀvÀ MAzÀÄ ºÀ½îUÀ¼À gÁµÀÖæªÁVzÉ 

             C) s̈ÁgÀvÀ MAzÀÄ ¥ÀlÖtUÀ¼À gÁµÀÖæªÁVzÉ                              D) ¨sÁgÀvÀ C£À©üªÀÈ¢Þ gÁµÀÖæªÁVzÉ 

             Road transport is an important means of transport in India because  
             A) India is a developing country                                                B) India is a country of villages  
             C) India is a country of towns                                                 D) India is an under developed country 
 

35/75.   ̈ sÁgÀvÀzÀ°è ©ænµÀgÀÄ gÉÊ¯Éé ¸ÁjUÉAiÀÄ£ÀÄß C©üªÀÈ¢Þ¥Àr¹zÀÄÝ 

             A) d£ÀgÀ ¥ÀæAiÀiÁtPÉÌ ¸ÀºÀPÁjAiÀiÁUÀ®Ä                                B) vÀªÀÄäzÉ ªÁå¥ÁgÀ ªÀÄvÀÄÛ DqÀ½vÀ G¥ÀAiÉÆÃUÀPÁÌV 

             C) ¥ÁæAwÃAiÀÄ gÁdjUÉ ¸ÀºÀPÀj À̧®Ä                                  D) 1857 gÀ zÀAUÉAiÀÄ zsÀªÀÄ£ÀPÁÌV 

             The British developed railway transport in India to  
             A) help the people to travel                                                            B) help their own trade and administration  
             C) help the princely states                                                            D) suppress 1857 revolt 
 
36/76. ¨sÁgÀvÀzÀ°è ªÉÆlÖªÉÆzÀ® ªÁAiÀÄÄ ¸ÁjUÉ ±ÀÄgÀÄªÁzÀzÀÄÝ 

             A) C®ºÁ¨Ázï ªÀÄvÀÄÛ zÉºÀ° £ÀqÀÄªÉ                                 B) zÉºÀ° ªÀÄvÀÄÛ PÉÆÃ®ÌvÁÛ £ÀqÀÄªÉ 

             C) ªÀÄÄA É̈Ê ªÀÄvÀÄÛ zÉºÀ° £ÀqÀÄªÉ                                     D) C®ºÁ¨Ázï ªÀÄvÀÄÛ ¤¤ß £ÀqÀÄªÉ 

             The first air transport service in India was made between  
             A) Allahabad and Delhi                                                              B) Delhi and Calcutta  
             C) Mumbai and Delhi                                                               D) Allahabad and Ninny. 
 

37/77. ¨sÁgÀwÃAiÀÄ j À̧ªïð ¨ÁåAPïUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ MAzÀÄ «±ÉÃµÀ C¢üPÁgÀ 

             A) DyðPÀ ªÀÄvÀÄÛ ºÀtPÁ¹£À ¹ÜgÀvÉAiÀÄ£ÀÄß ¸Á¢ü̧ ÀÄªÀÅzÀÄ                     B) J¯Áè ¸ÀºÀPÁj ¨ÁåAPÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¤UÀæ» À̧ÄªÀÅzÀÄ 

             C) £Átå oÀAQ¹ ZÀ̄ ÁªÀuÉUÉ ©qÀÄªÀÅzÀÄ                                 D) ¨sÀÆ C©üªÀÈ¢Þ ¨ÁåAPïUÀ¼À£ÀÄß ¤ªÀð»¸ÀÄªÀÅzÀÄ 

             The special power given to Reserve Bank of India is  
             A) achieving financial and economic stability                                         B) controlling all cooperative banks  
             C) minting money and release for circulation                                          D) maintaining land development banks.  
 

38/78. ¨sÁgÀwÃAiÀÄ j À̧ªïð ¨ÁåAPï ¸ÁÜ¥À£ÉAiÀiÁzÀ ªÀµÀð 

             A) 1774                                                                                                     B) 1934 
             C) 1935                                                                                                      D) 1909 
             The Reserve Bank of India was established in  
             A) 1774                                                                                           B) 1934   
             C) 1935                                                                                           D) 1909 
 

39/79. ¨sÁgÀwÃAiÀÄ j À̧ªïð ¨ÁåAPï£À PÉÃAzÀæ PÀbÉÃj EgÀÄªÀÅzÀÄ 

              A) PÉÆ®ÌvÁÛ                                                      B) zÉºÀ° 

              C) É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ                                                    D) ªÀÄÄA É̈Ê 

              The Headquarters of Reserve Bank of India is at  
              A) Kolkata                                                                                B) Delhi  
              C) Bengaluru                                                                                            D) Mumbai 
 

40/80. ¨sÁgÀwÃAiÀÄ j À̧ªïð ¨ÁåAPï ºÀtPÁ¸ÀÄ ZÀ̄ ÁªÀuÉUÉ C£ÀÄ¸Àj¸ÀÄªÀ ¥ÀzÀÞw 

             A) PÀ¤µÀ× «ÄÃ¸À®Ä ¥ÀzÀÞw                                             B) UÀjµÀ× «ÄÃ¸À®Ä ¥ÀzÀÞw 

             C) «Äw«ÄÃjzÀ «ÄÃ À̧®Ä ¥ÀzÀÞw                                        D) ¸ÁªÀiÁ£Àå «ÄÃ À̧®Ä ¥ÀzÀÞw 

             The system followed by Reserve Bank of India for issuing currency is  
             A) Minimum reserve system                                                                       B) Maximum reserve system  
             C) Excessive reserve system                                                                        D) Fair reserve system 
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